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Törvénytelen.
(Ü. L.) Az ellenzék által rendezeti 

bécsi tüntetés ugyan fiaskóval végződött, 
de egy elkiáltott szó mégis kihívja a kri­
tikát, a mely Károlyi Mihály gróf aja- 
kán hangzott el. Azt a delegáczió meg­
alakulásakor kiáltotta le a karzatról: „Ez a 
delegáczió törvénytelen“ ! . . . Ezt arra 
érté a gróf, hogy nem törényes utón 
választattak meg a magyar delegátusok. 
Ezen „törvénytelen“ szót hangoztató a 
karzaton ülő kilencz ellenzéki társa is.

Ezen közbekiáltás nagyon is jellemzi 
az ellenzéket. A parlament nyilatkozha- 
tását megakadályozzák botrányokkal, — 
de ha ennek ellenére a többségi akarat 
mégis megnyilatkozhatik, az már szerin­
tük — törvénytelen. A delegátusok 
választása végbe mehetett a zajongók 
kivezetése után, hogy ez ily alakban 
miért lenne törvénytelen, azt élő lény 
meg nem magyarázhalja.

Hiszen ha állana azon tan, hogy az 
ellenzék jelenléte nélkül hozott határozat 
semmis, akkor a parlamentárizmus csődbe 
jutott. Ily formán a kisebbség megaka­
dályozhat minden parlamenti határozatot 
azzal, hogy kivonul a teremből. Ez alka­
lommal is, az elnök által kivezetieken 
kívül, kimeritek a nem kitiltottak is.

Már most, mert ók nem voltak jelen, 
hát szerintük a delegátusok megválasz­
tása törvénytelen. Igazán tejre állított 
okoskodás 1 . . . Látszik, hogy az ellen­
zék, már teljesen elvesztette Ítélőképes­
ségét.

És ennek a nyitja: a közvélemény 
támogatásának a meg nem kapása. E nél­
kül a pozicziójuk a lehető leggyöngébb. 
Nincs a mire hivatkozhatnának, hogy 
az ország velük van. Az utczai tüntetés 
nem közvélemény. Károlyi Mihály gróf 
fogatát húzhatták a lelkesültebbek a 
bécsi kirándulásból! hazatértekor Buda­
pest utczáin. Kaphatták ölbe a hazatért 
ellenzéki képviselőket. De ez sem föl-, 
sem lefelé a pozicziójukat nem emel1.

Nem emeli azért, mert az utoza kiabáló 
népe még nem közvélemény. Már pedig 

; ilyen elemekből állotta bécsi kirándulók 
budapesti tüntetői. Aminthogy az ellen­
zékiek „közvéleménye“ — csak ezen ele­
mekből áll.

Nem kicsinylem én le a nemes ifjú­
ságot. Do ifjú koránál fogva képtelen a 
higgadt Ítélkezésre. És így nem közvé­
lemény 1 . . . A szocziál isták — munká­
sok a nemzetközi jelszavaikkal, nem 
képviselhetik Magyarországon a közvé­
leményt. A csőcselék pedig a világon 
mindenütt számot nem tevő éretlen 
tömeg.

A valódi közvélemény a parlamenti 
többség háta mögött áll. Ezt nemcsak 
a törvényhatóságok nyilatkozatai bizo­
nyítják, hanem a népnek megnyilvánuló 
rokoiiszenve is. Istennek hála, Magyar- 
ország irányadója még mindég az értel­
miség, ez pedig a nemzeti munkapárt 
táborában van.

Ezért oly desperat usok az ellenzé­
kiek I . . . Sem föl sem lefelé nincs 
gyökerük. Nem tudnak mártírokká 
lenni. Nemzeti misszió teljesítést a köz­
vélemény józanabb része nein lát ben­
nük, és igy duhajkodásuk szánandó 
mosolynál egyebet nem eredményez.

A magyar parlamentarizmust rombol­
hatják ugyan, de tönkre nem tehetik, 
mert a nemzeti munkapárt azt meg nem 
engedi. A rakonczátlankodók állandóan 
kivezettetnek. Ebben biztosak lehetnek. 
Béke nem kell a kisebbségi erőszak 
visszatérhetésével. A többségi akaratnak 
ezentúl meg kell nyilvánulnia. Ezt úgy 
a pénzügyminiszter, mint Tisza is jelzék 
a napokban tett nyilatkozataikban.

A magyar nemzet érdeke a parla­
menti rend. Ezt a többség biz'ositani 
fogja a jövőben. Külföldön, mint Tisza 
mondja, azért nem fajulhattak oda a 
dolgok a parlamentekben, mint nálunk, 
mert nem akadtak Apponyiak — And- 
rássyak, a kik a zene-bona támogatói.

Igaza van Tiszának! . . . Kossuthot

j sem lehet kivenni. Akkora a hatalom 
utáni vágy a vezetőkben, hogy uszítják 
közkatonáikat az anarchiára. De a több­
ség ezzel végleg leszámol és leszámolt 
velük a korona is. A delegáozióbau 
elmondott trónbeszéde után, a király 
melegen szorított kezet Lukács minisz­
terelnökkel és a delegáczió elnökével. 
Ezen kézszoritások jelzik, az uralkodó 
bizalmát a mai kormányzat iránt, a 
mely hideg-zuhanyként hatott az ellen­
zékre.

Csak kiáltsák . . . „Törvénytelen“! . . . 
Ezen újabb jelszóval lépro ne n kerítik 
a közvéleményt. Lukács László és pártja 
a helyzet ura, ők ellenben fuldokló 
rikácsolok. Dísztelen végleges bukásuk 
a küszöbön áll. Sorsukat megérdemlik. 
A nemzet megkönnyezni nem fogja 
őket. Sötét multjok lesz a történelemben. 
Múltatokban nincs öröm, jövőtökben 
nincs remény. Csak a temetési czerc- 
mónia van még hátra.

POLITIKAI HÍREK.
A politikai világot egész nyáron az a kér­

dés izgatta: Mi lesz ősszel ? Az elnapolt 
parlament szeptember 17-éve volt öszszehiva 
és ennek a napnak eseményei felé fordult 
minden figyelem, minden izgatott kíváncsi­
ság. Most, hogy túl vagyunk ezen a neveze­
tes dátumon, megállapíthatjuk, hogy ezek 
az események teljesen programmszerllen 
folytak le. Az történt, ami már a nyár ele­
jén, a képviselőház Illéseinek elnapolásakor 
meg volt állapítva. A képviselőház Illése két 
napra volt tervezve. Az első napon kihirdet­
ték a delegácziókat összehívó királyi leira­
tot, a második napon megválasztották a 
delegáczió tagjait. Ez történt semmi egyéb.

Az ellenzék minden erőfeszítése, hogy 
ezt a programmot megzavarja, politikailag 
teljesen meddő volt. Amire ők hivatkoznak, 
országos nyugtalanságra, forrongásra, ennek 
nyoma sincs. Ez mind csak üres fecsegés, 
hiábavaló hangulatcsiuálás. Itt bevégzelt 
tények vannak és a bevégzett lényekbe való 
belenyugvás. A parlament programszerűen 
elnapolta magát és a delegáczió ugyancsak
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programmszerint és teljesen szabályszerűen 
és nyugodtan végzi alkotmányos köteles­
ségeit. A koaliczió Budapesten dulakodott a 
reudőrökkel és ezt hirdette „győzelemnek“. ' 
Bécsbeu azonban kényszerűségből es a rend­
őri készenlét bölcs respektálásábrtl megelége­
dett egy hitvány ős komikus karzati rend­
zavarással ős avval dicsekedik, hogy ez 
„méltúságos tiltakozás“ volt. Értéke az 
egyiknek annyi, mint a másiknak. Az állam 
dolgai szabályszerűen, alkotmányosan és 
programmszerüeu folynak tovább, A parla­
menti rend helyre vau állítva és ezt immár 
semmiféle koalicziós erőlködésnek nem sike­
rül megzavarni.

Hogy őszszel mi volt, azt láttuk és hogy 
ezután mi lesz, azt már józan és koalicziós 
ferdítésektől meg nem zavart Ítélőképességgel 
könnyű kiszámítani. Az összes adatok isme­
retesek. A kormány helyzetét minden alkot­
mányos országban a korona és a parlamenti 
többség együttes bizalma dönti el. A korona 
megingathatatlan bizalmának ragyogó tanú­
ságait láttuk a múltban és látjuk a jelen­
ben, hogy mindazok a körök, amelyek a 
korona elhatározásaira befolyással bírnak és 
amelyeket „Bécs“ névvel szoktak összefoglalni 
Magyarországon, ezt a megingathatatlan bi­
zalmat csak fokozzák ős erősitik. Ebben 
egységesek az udvar, a közös mninszterek, 
katonai körök. A koaliczió ama tagjai, akik 
eddig bécsi intrikákkal igyekeztek a kor­
mány helyzetét gyöngíteni, miután összehá­
zasodtak a Bécsbeu gyűlölt vivmánypoliti- 
kusokkal, teljesen elvesztették Bécsbeu a 
a talajt. Azok a titkos lépcsők, melyeken a 
Belvederbe keresték az utat, olyan erővel 
csapódtak be az orruk előtt, bogy állandóan 
folyik tőlük az orruk vére. A monarchia 
minden befolyásos tényezője teljesen egy 
abban az érzésben és felfogásban, hogy ezt 
a társaságot, mely oly megbízhatatlan ős 
kétszínű játékot űzött úgy a demokratikus 
haladással és a választójoggal, mint a had­
sereg szükségleteivel és egységével, nemcsak 
szerephez, de még szóhoz sem szabad engedni.

A parlamenti többség megingathatatlan 
erejét talán felesleges külön hangsúlyozni 
A munkapárt szilárd és megbonthatatlan 
egysége annyira nyilvánvaló, hogy már a 
koalicziós sajtó is jónak látta beszüntetni 
hazug híreszteléseit. Kínjukban most egyes 
miniszterek titkos érzéseiről és szándékairól 
koholnak hazug legendákat. Zichy János 
grófnak imputálnak lemondási, kilépési és 
kabinetboutási szándékot. Arra számítanak, 
hogy a miniszter előbb unja meg czáfolga- 
tást, mint ők a hazudozást. Újabban meg 
Serényi Béla grófot szemelték ki hazug 
kombiuáezióik czélpontjául. Hát ezekkel a 
kísérletekkel rövidesen, alaposan és som­
másan végezhetünk. A munkapárt egysége 
mit jelent ? A párt teijes értelmi ős érzés­
beli közösségét. Lukács László politikáját 
a párt minden befolyásos tagja támogatja. 
Tisza István ős hívei csakúgy, mint Khuen- 
Iléderváry Károly gróf, aki a megalapítója 
a pártnak ős osztatlan népszerűség, szeretet 
és tisztelet környezi a pártban. Ü minden 
erejét, képességét és tapasztalatát a kor­
mány és a párt helyzetének megerősítésére 
fordítja és az az erős baráti ős politikai

Közérdek

nexus, mely őt Z'chy János grófhoz fűzi, 
már egymagában is kizárja, hogy a kultusz- 
miniszter még csak gondolatban is más utón 
és más eszközökkel keresné a kibontakozást.

És Serényi Béla gróf? A földmivelósttgyi 
miniszter felfogása csak annyiban tőr el, 
hogy ő még a többinél is jobban érezte az 
obslrukczió által teremtett parlamenti anar­
chia tiszteletlenségét. Az ő munkakcdvtöl 
izzó és a gondjaira bízott nagy anyagi ér­
tékeket féltő temperamentuma sürgette leg­
jobban, hogy véget keli vetni ennek az 
anarchiának. Legújabb nyilatkozatának is 
ez az értelme. Dolgozni kell ős végezni a 
rendbontókkal. Igazán mulatságos, hogy azok, 
akik minden munkát lehetetlenné akarnak 
tenni, ezt a nyilatkozatot a saját javukra 
magyarázzák.

Becsben és Budapesten, a királynál és a 
parlamentben rendíthetetlen a kormány po- 
zicziója, A koaliczió ezzel s'.etilben, mire 
spekulál? A közvélemény ma épen olyan 
közömbös és ellenséges vele szemben, mint 
f nyáron volt. Ezen sem a szeptember 17-iki 
dulakodás, sem a szeptember 23-iki „méltó- 
ságos tiltakozás“ nem változtatott. Ma már 
nyugodtan meg lehet állapítani, hogy a koa- 
liczió rendbontás! kísérletei és azok meg­
fékezése a jövőben épen ilyen programul 
szerűen fognak lefolyni, de a visszhang, 
amelyet eddig keltettek, a feltűnés, amelyet 
okoztak, mindinkább gyöngébb lesz, végre 
teljesen elmarad. Hogy a koaliczió, hogy 
segít magán ebben a reménytelen helyzet­
ben, hogy hatalmából, presztízséből annyit 
mentsen meg, amennyit lehet, az az ő dolga. 
De hogy a kormánynak és többségnek mi 
a feladata ebben a helyzetben, az nem lehet 
kétséges. A mindinkább gyengülő és határ­
talan koalicziós erőlködésektől meg nem 
zavarva, el fogja végezni alkotmányos fel­
adatait, Dolgozni fog.

Városi ügyek.
Miként múlt számuukau röviden jeie/lük, 

Nagyeuyed város képviselő testületé f. hó 
25-én tartott rendes őszi közgyűlésében a 
jövő évi költségvetéssel kapcsolatosan tár­
gyalta és megállapítja a városi tisztviselők­
nek fizetési osztályokba való sorozását, egy 
előzetesen kiküldött bizottság egyhangú 
javaslata alapján.

A bizottság Papp János képviselőtestületi 
tag elnöklete mellett nagy körültekintéssel, 
jóakarattal és a város teherbíró képességé­
nek figyelembe vételével igyekezett az uj 
városfejlesztési törvény tág kereteibe az 
egyes állásokat fontosságuk, képesítésük, 
lekötöttségük és más figyelmet érdemlő 
szempontokból beilleszteni, s ezzel az egész 
tisztviselői kar részére a tisztességes meg. 
élhetés alapfeltételeit biztosítani. Ennek 
daczára mégis sikerült a számvevő bizottság 
által elfogadott jövő évi költségvetés vonat­
kozó tételeit mintegy 8000 korona kiadástól 
mentesíteni. Miután ezen bizottság a fizetés 
rendezés kérdését mondhatni pótadó emelés 
nélkül oldotta meg, az adózó polgárság 
szempontjából is dicsérendő munkát végzett.

70. szám

A javaslat tárgyalása rendén csupán azon 
kérdés foglalkoztatta bővebben a képviselő­
testületet, vájjon a kiváló fontosságú városi 
mérnöki állás a törvény kiegészítő részét 
képező C. táblázat javaslat szerinti lX-ik, 
vagy ezen táblázat Vlll-ik fizetési osztályába 
soroztassék.

A képviselő testület teljes tudatában 
annak, hogy ezen állást jelenleg betöltő 
városi mérnök a felhalmozódott műszaki 
munkálatokkal túl van terhelve, elismerve 
és méltányolva eddigi sikert ígérő működé­
sét, úgy határozott, hogy a mérnöki állást 
a IX-ik fizetési osztályba sorozza ugyan 
azonban a városi mérnök részére «1 magán- 
gyakorlatot szabályrendeletileg biztosítani 
fogja, a Vlll-ik fizetési osztályba 12 évi 
szolgálata után főmérnöki czimmel beviszi, 
s miután a tövis! pályaudvar villany világi - 
tási hálózatának kiépítése körül már is 
tevékeny és hasznos munkát fejt ki, addig is 
inig a város a villany telepet házi kezelésbe 
átveszi, részére a Ganz-czőgtől kapandó 
évi 8500 korona 5°/o kamatát, jutalék czimen 
már a jövő évtől kezdve kiutalja.

Ezen határozat meghozatala után meg­
történt ugyan, hogy a gyűlés végére érkező 
egyik képviselőtestületi tag részéről bírálat 
tárgyává tétetett a városi mérnök eddigi 
működése, azonban sikerült megtudnunk azt 
:s, hogy az illető képviselő testületi tag 
elfoglaltsága és távolléte folytán, a város 
ügyeivel már hónapok óta nem foglalkozha­
tott s téves iuformácziókkal félrevezették, 
így történt, hogy oly tervek és munkálatok 
elvégzését sürgette, melyeket a városi mér­
nök már betelt es hónapokkal ezelőtt elkészí­
tett, s a melyek kivitele iránt a tanács 
részéről a szükséges lépések folyamatba 
vannak. A városi ügyész és a polgármester 
kimerítő felvilágosításai után a félrevezetés 
hamar kiviláglott és a felszólaló óhajtotta 
talán leginkább felszólalását megnőni történt­
nek tekinteni.

A fizetés rendezésre vonatkozó határozat 
a következőleg szól.

Nagyeuyed rt. város képviselő testületé 
>rz 1912: LVI1I. t. c/. 14 §-ában gyökerező 
jogánál fogva határozatiig kimondja a 
következőket :

1, A város tisztviselői, a segéd és kezelő 
személyzet részére 1913 január 1-től kezdve 
az alábbi sorolás mellett, az 1912. LVIII. I, 
ez. mellékletét képező „C“ táblázat szerinti 
javadalmazást folyósítja, azon határozott ki­
kötéssel, hogy a mennyiben ezen határozat, 
vagy az alábbi sorozás esetleges f -lebbezós 
folytán jóvá nem hagyatnék, vagy bármi 
tekintetben megváltoztattatnék, a törvény 
mellékletét képező „D“ táblázat szerinti 
javadalmazás folyúsittatik, a szerzett jogok 
épségben tartásával, s a „C“ táblázat szerinti 
javadalmazás folyósítására vonatkozó határo­
zat hatályát veszti.

2. A tisztviselők, a segéd és kezelő sze 
mélyzet tagjai a következőleg soroztainak: 
polgármester VII., tanácsnokok, rendőr­
kapitány, főjegyző VIII., ügyész, ügyvezető 
orvos, mérnök, számvevő, péuztáriiok IX,, 
állatorvos, levéltáruok, közgyám, nyilvántartó, 
ellenőr X,, rendőrbiztosok, vátosgazdn, 
végrehajtó, Írnokok XI. fizetési osztályba.

@®
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3. Az egyes fizetési osztályok között a 

VII. és \ 111. osztályokba sorozott tisztvise­
lők eddigi szolgálati ideje, a fokozatos 
előlépés tekintetében beszámítás alá nem 
esik. A beszámítható szolgálati idő 11)13. 
január 1-ével kezdődik.

4. A XI., X. és IX. fizetési osztályokban 
az ugyanazon áiliisban eddig eltöltött szol­
gálati idő a fokozatos elő lép és szem pont­
jából beazámittatik,

5. Az ügyész, mérnök és számvevő a IX-ik 
fizetési osztályban eltöltött 12 évi szolgálati 
idő után a Vili, fizetési osztályba lépnek át. 
s a főügyészi, főmérnöki és főszámvevőt 
czimet nyerik.

0, Az adótiszt hivatali czime „nyilvántar­
tóra“ változtatik a X. fizetési osztályba való 
sorozással.

7. A városgazda részére mindaddig,mig város­
gazdái szolgálati ideje beszmáításával a XI. 
fizetési osztály I. fokozatába lesz sorozható, 
illetve abba előlép, évenként 200 kor. fize­
tési pótlék folyósittatik,

8. Az erdő véd ele fizetése, fizetési osztályba 
való sorozás mellőzésével, 1400 koronában 
állapittatik meg, s egyik részére 480 kor. 
lakáspénz folyósittatik, a másiknak pedig 
természetbeni lakás engedélyeztetik.

HÍREK.
— Személyi hir. Szász József vár­

megyénk főispánja, a vármegyei igazoló 
választmány elnökévé Láz á r István Bethlen 
kollégiumi rektor-professzort nevezte ki.

—- Uj királyi tanácsos. A király 
M a j 1 áth Ferenczet, az erdélyi róm.ltath. püs­
pöki uradalom jószágigazgatóját, a mezőgazda­
ság terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a királyi tanácsosi czimet adományozta.

— BődPóter-emlékünnepóly. A „nagy 
kálvinista pap“ és kiváló iró születése 200-ik 
éves emléke megünneplésére nagy lelkese­
déssel készül az egész Erdélyi Hegyalja 
és vidéke magyarsága. Minden jel arra mu­
tat, daczára a nagyon kedvezőtlen időjárás­
nak, a vasárnapi ünnepély nagy szabású lesz 
s mély nyomokat fog hagyni az ott részt­
vevők lelkében. Képviseltetik magukat: 
Az erdélyi ref.egyházkerület Igazgató-tanácsa. 
A kolozsvári Ferenc« József tud. egyetem 
reetorátusa. A magyar történelmi társaság, 
Budapest. A Petőfi-társaság, Budapest. Az 
Erdélyi Muzeum Egylet. Az Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egylet. Az Erdélyi Irodalmi 
Társaság. A Kemény Zsigmond Társaság Ma­
rosvásárhely. A kolozsvári theologia tanár- 
kara. A kolozsvári theol. ifjúsága. A kolozs­
vári Bethlen Gábor-kör. A szászvárost Kun- 
kollégium tanárkara és ifjúsága. A gyula- 
fehérvári református egyházmegye. A nagy- 
enyedi református egyházmegye. Magyar- 
igen község képviselete. Magyarigen! refor­
mátus egyházközség. Ezen kivül a Betlilen- 
koll. tanintézetei, tanárkarai és ifjúságai. 
Több egyesület és egyház, a felsoroltakon 
kivül ekileges bejelentés nélkül egyenesen 
Magyarigenbe küldi megbízottait.

Milyen idő lesz ? Szeptember végé­
tül kezdve az idő kellemesebb lesz. A hő­
mérséklet fokozatosan emelkedni fog, ugv 
bogv október 3„, 4., 8., 9., io., 1]., 12., 14. 
napjain kielégítő és kedvezőbb időjárásban 
lesz részünk. Már 17-éu apró éjjeli fagy, 
19-, 20. kedvező, 23., 24, pedig hideges idő­
járás következik. November hó i-töl kedvező 
idő lesz körülbelül 16-ig. Deczentbcr kevés 
esőt és havazást ígér, de sok ködöt, de már 
január 1-én kemény hideg áll be, nagy 
havazásokkal A tavasz erre korán fog be- 
állani, máteziu ban gyönyörű napok lesznek 
kellemes lesz a nyár és őszire második 
nyárban lesz részünk. Még azt jegyezzük 
meg, hogy az, idén fehér karácsonyunk lesz.

— Októberi ájtatoaság. A helybeli 
róni, kath. templomban az októberi rózsa- 
füzér ájtatósság kedden este o órakor 
kezdődik.

— Áradás, A Maros folytonos áradása 
miatt a partmenti kukoriczások mindenütt 
viz alatt vannak. Nálunk most is oly nagy 
a viz, mint amilyenről előző szántainkban 
említést tettünk. — M a r o s u j v á r és 
környékén még nagyobb az áradás. A 
Bosznia nevű, alacsonyabban fekvő részén 
az utczákou foly a viz, a lakúsok is meg­
teltek. Több ház összeomlott és egyre köl­
töznek ki a házakból. Állítólag Wrabecz 
János kertész és V aller kádár 6 éves fia a 
Marosba fűlt. Marosvercsmart, és Csesztve 
szintén viz alatt áll, a közlekedés teljesen 
megakadt. A marosveresmarti vasúti állomás­
tól Újvárra bemenni nem lehet. — M i h ál c z- 
falván a Maroshid közelében az ország 
utón közlekedni életveszélyes. Csütörtökön 
emberélet esett áldozatul. Mészáros 
József töroczkói lakosnak a szekere elé fo­
gott 3 és a szekérhez kötött 2 lovát sodorta 
el az árvíz. A nagy vízben letértek az or­
szágúiról és sánezba estek, az ár mind az 
öt lovat, és a szekeret elvitte. Mészáros még 
pár pillanatig segítségért kiabált és aztán 
elmerült. Másnap találták meg holttestét. 
Felesége és gyermekei várták haza a sze­
rencsétlenül járt embert.

— 203 aj állami népiskola. A magyar
kormány, amíg az ellenzék az utczai izga­
tást tűzte ki feladatául, egyre több alkotás­
sal végez kulturtounkát. A jövő év folyamán 
203 uj állami népiskolát fog felállítani 381 
tanerővel.

— Többek kívánságára vetjük fel a 
kérdést, „mi az oka annak, hogy mig másutt 
a czigáuy zenekarok felváltva hangversenyez­
nek a kávéházakban, nálunk az egyes zeneka­
rok valósággal okupáluak egyes kávéháza­
kat ?* Nemcsak a káveházak és zenekarok 
érdeke, hanem a mi fő, a közönség szóra­
koztatásának is helyesebb módja volna, ha 
a változatosság itt is meglenne. Felhívjuk 
erre a kávéház tulajdonosok és különösen 
Káló Géza és Aradi János zenekar vezetők 
figyelmét és elvárjuk,hogy a közönség érde­
kében meg fogják találni a helyes megegye­
zést, reméljük, hogy ebből kifolyólag nem 
sokára mind a két kávéház közönségének 
alkalma lesz mindkét zenekar játékában 
gyönyörködhetni.

— Eleö segélynyújtás villamosság
okozta baleseteknél. A következő soro­
kat veti tik : Egyik magyarországi elektromos 
műnél egy ideiglenes erőátvitel száljaira 
szolgáló 100 voltos kábel földön fekve lett 
vezetve és azt ott a közelben dolgozó embe­
rek többször megfogták. Egyike ezen embe­
reknek, ki már ismételten megfogta a 
kábelt, egy újbóli érintésnél összeesett és 
mivel azonnal orvosi segély nem volt kéz­
nél, meghalt. Föltehető, hogyha a szerencsét­
lenül járt azonnal orvosi segélyben részesült 
volna, a baleset nem következett volna be 
annál is inkább, mert biztonsággal 
meg vau állapítva, hogy 110 
volt feszültségű áram a szer­
vezetben roncsolási nem visz 
véghez. Hogy ilyen sajnálatos balesete­
ket. a jövőben telepünkön lehetőleg elkerül­
jünk, egy füzetkében összeállítottuk mind­
azon teendőket, melyek az elektromos áram­
mal érintkezésbe jutó egyénnel, mint első 
segély szükségesek és ezen füzetkéket mai 
napon minden motorikus fogyasztónknak pós- 
tán oly kéréssel küldöttük meg, hogy azt 
mindenki saját érdekében feltétlenül elol­
vassa, Teljes tisztelettel Nagyenyed r. t. 
város elektromos müve, Ganz-féle villamos­
sági részv. társ. üzemvezetősége.

— A közvágóhidakon a husvizsgálat 
tárgyában kiadott földmivelósügyi miniszteri 
körrendelet szerint a vágás ideje alatt 
14 évnél fiatalabb gyermekeknek, tauonczok 
kivételével, tartózkoduiok nem szabad. Mivel 
számos helyen nem tartják meg kellő szigo­
rúsággal és sok helyütt a vágóhídi telepen 
folyó ipari munka az oda sereglctt, bámész­
kodó gyermekek szemeláttára végeztetik, 
ami e zsenge korban levő gyermekek fejlődő 
erkölcsi érzékére csuk káros befolyással lehet, 
e meg nem engedhető visszásság megszün­
tetése iránt szigorú rendeletet küldött a 
miniszter a törvényhatóságokhoz.

— Utósorozás, A folyó évi utósorozások 
Gyulafehérváron október hó 12-én, november 
5-én és deczember ó-én; Tordán október 
20 és 26-án, november 20-án és deczember 
20-án tartatnak meg.

— Állami (erdei) facsemeték adó
manyozáoa. Az állam által fenntartott 
erdei facsemetekertekből az 1913. évi tava­
szi és őszi erdősítésekhez szükséges csemete- 
készletek a földmivelésügyi miniszter által 
az ez iránt folyamodó birtokosoknak ki 
fognak osztatni. A kopár és vízmosásos terü ­
letek beerdősitésére kért csemeték, a meny­
nyiben az állami csemetekertek készleteiből 
kiszolgáltathatók, ingyen, vagyis a terme­
lési költségek elengedésével bocsáttatnak a 
birtokosok rendelkezésére. A kéréseket az 
állami erdóhivatalokboz kell beadni.

— Borún észt Időben, mint a milyen a mostani 
már majd két hónap óta, mikor a gyermekek alig 
mehetnek ki a szobából, nincs kedvesebb időtöltést! k, 
mint olvasgatni Sebók Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermek-lapjat, a Jó Pajtás-t, melynek minden egyes 
száma uj meg uj meglepetés a kis olvasóknak, tartal­
mának gazdagságával, képeinek szépségével. Szeptem­
ber 29-iki száma is válogatott közlemények dús sorát 
adja. Rudnyánszky Gyula, az Amerikából nemrég 
hazatért kitűnő kiütő az amerikai magyar gyermekről 
ir verset, Witt Emilnó bájos győrinek vigjátákot ad, 
Sebők Zsigmond befejezi Dörmiigó Dömötör lakodalmának 
tiirénetéi, egy ezikk a kenyérfáról szól, Kovács Klárika 
kis mesét mond el, Pataky Kató kedves képet rajzolt 
Benedek bácsi verséhez, Elek nagyapó mesét mond el 
a kötőiéről, Zsiga bácsi szokott mulatságos mókáinak 
egyikét mondja el. Szemete György folytatja nagysi-

MŰTRÁGYÁT kálimsuperposphat) f
állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden. ^
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4. oldal.
70. szám.

kerii regényét. A rejtvények, szerkesztői tzeneiek egészí­
tik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jé Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki . előfizetési 
Ara negyedévre 3 korona 50 fillér, fél évre 6 korona 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. El 
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jo 
Pajtás" kiadóhivatala Budapest IV., Egyétem-ntcza 4

SZÍNHÁZ.

Nincs tovább!"
Budapesti történet. A utgy város társa­

dalmi életeitek áldozatait látjuk heu ne. A 
története eszünkbe juttatja a főváros egyik 
kerületi kaszinójának bakkaraterméhen kei év 
előtt töri ént botrányát. Tehát reális eszmét 
dolgozott, fel tanulságul Földes 
Imre, a jeles író, annyi uépróteg ismerője, 
hibáinak színpadra vivője és ostorozója.

A szép, stílusos színmű lélektani mozzana­
tait T o m p a Kálmán igazgató (Csőrey dr.), 
T a 11 i á n László (Meréthey dr.) és Jelen 
Rózsi (Alic/e) művészi játékukkal tvtiek 
feledhetetlenné. Alapos volt mindé mozdu­
latuk, tökéletes minden szavuk. A többi 
szereplő is mind részes a sikerben.

Csütörtökön: Berkovitsué operettén 
mulatott a közönség. Különösen II é t h e I y i 
és S z ü t s Mariska biztos játékát kell dicsér 
ríttuk. Előbbit sokoldalú alakításaiért, utóbbit, 
kedves természetességéért kedveli közönsé­
günk. György ősi Böske, Makay, Farkas, 
Tömbömé, Réthelyiué (ki Budai Ilonka helyett 
játszott) és Parlaghy kitűnően játszottak.

Pénteken: A kis gróf harmadszor 
került szilire jó előadásban, iélhei\ árakkal, 
nagy közönség előtt,

A következő hét az utolsó h e t es 
szinőszeink eltávoznak.

ÍHV

Közérdek

6530—912. közig, szánt.

Pályázati hirdetés
orvosi ösztöndíjra.

Nagyetived város polgármestere pú lyázatot 
hirdet a <lr. Várady féle évi 840 koronát 
tevő orvosi ösztöndíjra A pályázatok 
1912. évi október 15-ig adandók he 
alulírotthoz.

Pályázhatnak er ttségi vizsgálatot tett 
egészséges, magyar keresztény ifjak, akik 
orvosi pályát óhajtanak végezni vagy azt 
már megkezdették és kedvező eredmény nyel 
folytatják.

A megválasztott köteles előmenetelét fél­
évenként a polgárin est r előtt ieczkeköny vvtl 
igazolni.

A megválasztott 1912, évi szeptember 
elsejétől kezdve 10 havi 84 koronás részlet­
ben, melyek időlegesen fizettetnek ki a város 
pénztárából, fogja élvezni az ösztöndíjat,

A pályázati kéréshez csatolandók: a szü­
letési anyakönyvi kivonat, az érettségi bizo­
nyítvány, egészségi bizonyítvány, esetleg 
leezkekönyv (r dt-x).

Az ösztöndíj minit ’lésénél a vegtvudeii t 
értelmében előnyösen vétetik tekintetbe a 
t •rmészetvajz, physika, chemia es phi lose- 
phia tanulásában felmutatott dicséretes ered­
mény.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1912. évi szeptember hó 17-én- 
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A t. közönség 
figyelmébe!

Van szerencséin a t. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 
a 18 év óta fennálló

(p üzletemet a valódi székely és tordai 
<p pogácsa sütéssel is kibővítettem, 
(p Minden héten frissen kapható a
(p városháza és kollégium köz"tii 
(p áribitvban és Tővir-utczai üzletem 
(p ben. Ajánlom továbbá a többi 
(p ismert es ujabbi mézeskalács külön-
lg) legességeket,

Albrechlovich Aníalne!87 1-8

rekedtség és hurut eilen nincs jobb a

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata vau. 
Az eredetinek minden egyes darabján 
rajta vau a Róthy név.
I doboz ára 60 fill. Nagy doboz I kor.
291 1—6 Mindenütt kapható.

EG-JOBB AJÁHBÉ«
, a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

1.1 NGN Eli szövőgyára N AG YEN YEI)

9218—1912. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A tiagyeuyedi kir. járásbíróság, rolni tkvi ht'Me 

közhírré' teszi, hogy dr Müller Jenő ügyvéd által 
képviseli Ilea liimitru végrebajtatóivik Bilimen György 
nyirmezői lakes égnhajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtást 
árverés 250 kor. tőke, ennek 1910. évi január hó 7. 
napjától Járó 8% kamata, eddig összesen megállapított 
21 kor. 70 dili. per- és végrehajt.,si költség, valamint 
eze nát verisi kérésért ezúttal megállapított 17 kor. 
ég a meg felmerülendő költségek valamint esutlakozottuak 
kimondott Toroczkói Takarékpénztár 110 kor., a kir. 
kincstárnak 87 kor. 84 fill., Szász Juciinak 35 kor., 
Moga J no II 1. Iák a és neje Bogajáu Juliannának 4 kor. 
Hcesegán Szöulira szül. Filimon, kisk. Filimon Maria 
és Kelemen, Ilié Sofron Filimon a Heosegáu Jánosnak 
12 kor. 80 fill., Moga Alexandruné Torna Szávának 
6 kor. 40 fill.. Deák Aurélnak 619 kor. 72 fill., 
Moga Tódor 1. Tódornak 846 kor. 40 fill,, Filimon 
Juon, Pelru, Mária és Szávétának 121 kor., Filimon 
Jnomiak 64 koron* tőkék s jár iránti követeléseinek 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. «láp­
ján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir.
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kei iiletébe eső a nyirmezői 61 sz. sztjkvuen A -}- 3., 6., 
19—82. rsz. a. foglalt Filimon György tulajdonául 
fölvett ingatlanra, még pedig 3. rsz. 496/1. hm. sz.
4 kor., 6 rsz. 729 1. hm. sz. 14 kor., 19. rsz. 165/1/1., 
166 1. hm. sz, 3Í6 kor. 20 rsz. 621 1. 622/1. hm sz.
4 kor., 21. rsz. 1986/1. hisz sz. 4 kor., 22. rsz, 2035/1.
hm. sz. 22 kor., 23 rsz. 2216/1. hm. sz. 55 kor, 
24. rsz. 2118. hrsz. sz. 5 kor., 25. rsz. 593/1/2. hisz. 
sz. 3 kor., 26 rsz. 891/1/2. hrsz. sz. 3 kor., 27 rsz. 
1324 1., 1326/1. hrsz. sz. 2 kor., 28. rsz. 1637 2. hrsz. 
sz. 4 kor., 29. rsz. 1769/3. hrsz. sz. 6 kor.,
30 rsz. 1866/1,2. hrsz. sz. 8 kor., 31. rsz. 1865/2/2. 
hrsz. sz. 20 kor., 32 rsz. 1963/2. hrsz. sz. 3 kor 
kikiáltási árban, de a 0. 24 alatt öz.v. Filimon
Tamásné szül. lloga Anasztázia javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti jegfentartásával — 50. sz. 
tjkvben A + 2, 4, 6, 9—12. rsz. a. foglalt ingat­
lanokból Filimon Györgyöt megillető '/..-ed rész jutalékra 
a C. 1. a. özv. Filimon Vasziiiáné Palágyia javára be­
kebelezett haszonélvezeti jognak fentartásával, még 
pedig a 2. rsz 151/6., 153., 154., 165. hrsz. sz alatti 
476 kor., 4. rsz. 595/2. hrsz. sz. alatti 8 kor., 6. rsz. 
933 hrsz. sz alatti 11 kor., 9. rsz 1787., 1738 
bis.í sz. alatti 69 kor., 10. rsz. 2107. hisz. sz. alatti 
4 kor., 11. rs . 2146/2., 2147. hrsz. sz. alatti 161 kor., 
12 rsz- 1274/2. hisz. sz. alatti "2! kor., a 478. sz. 
tjkvben A -l~ 1 rsz. 2144. hrsz. sz. a. foglalt, Fili- 
mou ßvörgy I. Vaszilu tulajdonául fölvett ingatlanra 
32 kor., az‘688. sz. tjkvben A + 2. rsz. 1775. hrsz. sz. 
a foglalt Filimon György 1. Vaszilia tulajdonául föl 
vett ingatlanra 38 kör., az 570. sz. tjkvben A + 1. rsz. 
21461. hrsz. sz. a. foglalt ingatlanból B. 6. a. Fili- 
mou György a Yaszíliát megillető '"/„.-ód részre 108 kor., 
ég az 638. sz. tjkvben A + 1- rsz. 1863/1. hrsz. sz. 
a. foglalt Filimon György a Vazulé tulajdonául föl­
vett ingatlanra 7 kor., összesen 1405 koronában meg 
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1912. november 
25. napjának délelőtt 12 órája Nyirmezó községházához 
kitüzetik,a hivatalos órák alatt a kir. tkvi. hatóságnál a 
fennebb említett községházánál megtekinthető az alábbi 
feltét lek alatt.

1 Ezen az árverésen a hirdetményben körülirt ingat­
lan k a kiklálási ár Vj-ánál alacsonyabb árban el nem 
adatik és a vevő a bánatpénzt a vhn. 25. §-áhan emlí­
tett esetben kiegészíteni köteles.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 
21. §-ában emiitettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t -csikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 
S-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előle 
ges elhelyezéséről kiállított szabáíyszorii letéti elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka azé 
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, — mert elleneseiben az árverés 
az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1912. évi május hó 17-én.

Dr. Br>Ülik János,
kir járásbiró.

A kiadmány fii.eléül:
K .ba János,

kir. tkkvezető. 281 1 1

aií Népbiztositási szövetkezetUuk ró*

fuj
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

w
szőre ^

keresünk &
az ov /.ti ■ minden helysége részére 
képviselőket. — Szakismeret nem w 
szüksége , mint mellékfoglalkozás w 
i- U/lie'v. ómiyü és becsületes w 
mellekkereset! — \janK tok az.

Ä Eszéki Kölcsönös Sigftlyzfi Szövetkezet ^ 
íl igazgatóságához, Eszék, iniézendők,
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esetleg bútorozva f. év deczember 
hó elsejétől fogva kiadó, Kovács 

Gyula utczában épült uj házban. 
Értekezhetni; Lingner György urnái.

Közérdek

Cserépkály hátt at
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányunkat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Bíró János, kályhás
243 G— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám.

kaucsuk compositióval bevont ruga­
nyos viharbiztos és időálló szagtalan 

fedéllemez.
A jelenkor legjobb tetőfedő le meze.

VÍOmiHÜl TABTÓS.
Régi zsindely-tetők átfedéséig kiválóan alkalmas,
Sum íinuolui, sem mészlővel bevonni nem kel!. 

K'A(iható:

SGHOPPEhT és RAUEP
vaskereskedőknél

NAGYENYE 1>.
270 2—li> v

3060—1912. tkvi. a .

Árverési hirdetményi kivonat
A nagyenyedi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírréteszi,hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
özv. Veres Miklóané végrehajtattok dr. Metes Péter 
ügygondnok által képviselt néhai Jáger Számoilla 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 42 kor. 
60 fillér költség valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 16 kor. és a még felmerülendő költségek 
valamint osatlakozottnak kimondott Nagyenyedi Kisegítő 
Takarékpénztárnak 400 korona, özv. Bedeleán Istvánná 
szül. Máyer Parnszkivának 67 kor. 20 fill, töke s 
jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. 
LX t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényizék területén levő és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében eső a nagy­
enyedi 723. ez. tjkvben A + 6. rsz. 1690/2., 1591., 
hisz. alatt foglalt ingatlanból Jäger Szamoillát megillető 
jutalékra 1762 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
november hó 27-lk napján délelőtt á órakor a 
tkvi. hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szátrdókozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
81. g-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvéuyozikk 42. g. bau jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek csak a bíró­
ságnál! előlegre elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. g-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi május hó 9-én.

Dr. Bettiik István,
A kiadvány hiteléül: kir. járásbiró.

Kaba János, tkkvezetö. 284 i—1

Biró Lajos, Bródi Sándor, Herczeg Ferencz, Kendi Géza, Kóbor Tamás, Koznia Andor

az irók és újságírók szine-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen független, leg- 
eltevjettebb és legnagyobb magyar napi lapot

Az Ujság-ot!
Vasárnap: „ASSZOnj", „Gyermek", „Automobil" és „Spoit" melléklet.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. >4 Szerkesztő-társ: Dr. Agai Béla.

Előfizetési árak:
„Az Újság“ terjedelme rendesen 

32—3G — 40 oldal.
Vasár- és ünnepnapokon 80 —

100—200 -280 oldal.
Megrendelő czim :

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII, Ilákóozi-ut 54 szám.

Egy évre .. . - K 28.—
Félévre . „ 14.—
Negyedévre.. , „ 7.—
Egy hónapra — „ 2.—

Egyes példány ara ünnep- és vasárnapokon egyformán 10 fillér.

ón jajt köhögés, rekedtség É!íinl
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztiilai
az étvágyat nem rontják és kitűnő iztiek 

Doboza 1 és 2 K.
Megfojt ez az átkozott Próbadoboz 50 fill. . Egger-mellpasztilla osak-

köhögés. Kapható gyógytárakban és drogériákban, hamar meggyógyított.

Fö- és szétküldést íaklár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I Budapest, VI,, Róvai-u. 12,
Kapható• Nagyenyeden: U. Kovács József és Schuller Viktor gyógytárftban. 
Gyulafehérvárt: Frölich Oszkár, Vlíul Virgil és Vértes Miklós gyógytftr&ban^ 
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
33 r assóba ír-

lit helyben hajlaté Klemm Rá!
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Árlejtési hirdetmény.
A maiosujvitvi ni, kir. főbáuyahivatal és 

az alább megnevezett sóbányaliivataloknál,
1913. évben szükséges termények és üzemi 
anyagok szállítására:

1. A marosujvíirl m klr. főbfuiyahlvatttl
részére:

1.500 métermázsa tisztabuza,
800 „ tengeri,

30.000 , bükkhssáb tűzifa,
0.500 „ bükkfaszén,
0.000 kilógni nun fagygyugyertya,
2 000 „ petróleum,
1.000 „ repczeolaj,
1.000 „ motor hengerolaj,
5.000 „ motor gépoluj,
1.000 „ dynamo olaj,
1.000 „ parafin kenőcs,
6.000 dib. idombélszén „Noris“ 16 mm 

v. 300 *m hosszú,
12.000 drb. idombélszén „Noris" 15 mw 

V, 250 "‘/m hosszú.
3.000 drb. bélszőn, [II, P. gömbölyű 

9 "% v. 250 mhn hosszú,

2. A dósaknál m klr. sóbányahivaUl
ré>zéro:

500 métermázsa schodnicai nyersolaj.

:1 A parujill m. klr. sóbényalilviital 
részéie:

1 500 kilogramm petroleum,
900 „ fagygyugyertya.

4. A I izabnal m. klr. sébftny »hivatal
rézsére :

600 kilógramm fagygyugyertya.

5. A tordal in. kir. sóbáiiy tihivatal
részére:

400 Uv köbméter bükkbasáb tűzifa.

Ezen anyagok szállítását elvállalni szándé­
kozók felhivatnak, miszerint 1 kor. bélyeggel, 
a pályázati feltételekben megbatározott 
módon kiállított Írásbeli zárt ajánlataikat 
f évi október hó 24-én délelőtt 10 
óráig „Ajánlat anyagok szállítására" feliratú 
bontókban lepecsételve, ezen m. kir. főbáuya­
hivatal főnökéhez adják be, vagy postán 
küldjék meg,

Az ajánlatban említett vállalat értéké­
nek 5°/o-a az állampénztárnál, esetleg a 
helybeli m, kir. főbáuyahivatali pénztárnál, 
vagy bármelyik adóhivatalnál bánatpénz 
gyanánt leteendő és a „Pénzügyi Közlöny" 
1909. évi 24. számában közzétett 74.227 
számú pénzügyminiszteri rendelet értelmében 
az ajánlathoz, ezen állami pénztárak által 
kiállított nyugták csatolandók.

Az égő és kenő anyagokból az árlejtés 
előtt minták küldendők be, Az általános ár­
lejtési és szerződési feltételek, a m. kir. 
főbáuyahivatal kiadói, — vagy a szertárnok 
irodájában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, vagy 1 korona kiállítási dij megté­
rítése mellett megszerezhetők.

Marosujvár, 1912. évi szeptember hó.

289 1 -2 M, klr, föbányahlvatal.
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JCút és vasbefon
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ül

átereszek
készítése.

Elvállalok ős legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű 
vasbeton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb czement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített ku­
takért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt épitöfeleim, hogy kényelmesebben juthas­
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés 
mellett is elvállalom.

Megrendelés és felvilágosításokért kérem Basyovics Mór 
fakereskedó irodájába fordulni bármely időben.

[Tisztelettel

ífj. Székely János

P6

' öltségvetéssel a helyszínen 
díjmentesen szolgálok.

Nagyenyed,
144 23-25
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Értesítés! Legközelebb üzembe jön
Amerikai rendszerű gépolajgyáram.

E nemben s ily módon
legelső as egész csrszág területén.
Mindenfajta gép- és henger-olaj minden minőségben.

BENZIN fogyasztók
figyelmei ezúton vagyok bátor újonnan épilctl s a modern technika legújabb vivmá-
ÄÄ oenzinr@ktifikáoióm-ra ISiE””
gllségével legelső minőségű finomított és kétszer tisztított, materben*!«*, 
aatcmobabenzíHt, ?o58t!s*Sit68ian*!tit több minőségben, teljesen szag­
talanul, gyógylári célokra is, továbbá gazolint (világítási célokra), hidrürí 
(gázfejlesztésre), estraktiés baoaint és iarpeRtmpélléke* gyárthatok, 
mely elsőrendű termékeimet mérsékelt áron, pontos cs gyors kiszolgálás mellett 
ajánlom tiszteli vevőimnek. — Legfinomabb kirtiiy« «3 "ssísioinpetreiQum ! 
Mindennemű ásványolajtermékek; t«o5@Fhcjí6 olajak, mozdony« 
r$ltő- és gépkenő-olajc:k 2 ! «- Tüzelő olajak !! s a a e ■ o i|

:,8ARUCH JEREMIÁS $
kőolaiSinomítógyéra Maros-VásérheEy. |

MMm

forduljon minden érdeklődő, 
súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyürnölcsfacserneték
sétányfék. díszcserjék, tűlevelűek. korltésniSvónyek, 

bogyégyümölcsüek stb.

Szölöoltványok
európai és amerikai elma és gyökeres vesszőit. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

FISCHER P
faiskolák és szölöoltudnytelepek

arsox

Nyomatott a Nugyenyeüi Könyvnyomda éti Papiráiugyáv Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedeu,
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